

5月10日，工商银行南通分行为南通某大型涉农流通央企子公司办理的2.97亿元非标准化代理股权投资业务成功投放首批募集资金8544万元。据悉，该笔非标准化代理股权投资业务是工银理财公司在江苏省内成功办理的第一单股权融资。由工银亚投作为基金管理人，与工银理财组建苏盈博股一号股权投资基金，工行南通分行作为基金托管人，联动私人银行部向全行高净值客户进行募资。

该公司系南通大型物流企业集团，作为南通供销物流板块的重点核心企业，运营质态良好，发展前景较好，与工商银行南通分行长期以来保持了紧密型银企合作关系。自该公司成立起，工行就将其作为重点服务客户，为其多个项目注入资金支持。公司由于多个项目处于运营初期，项目资金回收期较长，企业资产负债率偏高，短期偿债压力较大，需要通过股东增资或引进外部资金达到调结构、降杠杆的目的。在获悉企业上述需求后，工行南通分行积极推介股权融资类服务。在银企充分沟通的基础上，经过省市分行投行团队和工银理财子公司联动协调，最终为客户设计了理财资金以基金形式完成股权投资的融资方案。由工银亚投股权投资管理公司作为执行事务合伙人，工银理财公司作为有限合伙人设立私募股权投资基金向该融资客户进行增资。投资资金由工银理财公司通过工总行私人银行部发行特定理财产品在全国范围内向合格投资者进行募集，以增资扩股形式计入权益性资本，用于置换企业存量融资。

本笔业务为首次设计由工银理财通过工总行私人银行部募集资金并由工银亚投设立股权投资基金投资单一企业的模式。为顺利实施本笔业务，工行南通分行前期与当地金融管理局和证监、银保监、人民银行等监管机构进行了充分沟通，取得了监管机构的大力支持和专业指导。在工银理财、工银亚投、总省行等机构帮助支持下，从产品准入、募集资金备案、全国路演、理财资金认缴等逐个流程加快推进，成为该行在股权投资领域开展行司联动、投贷联动、公私联动的一次创新尝试，彰显了有效助力国企降杠杆、稳产保供的金融力量。通讯员 陈永欣

校对 徐珩